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 五年级数学 第一单元《图形的变换》A卷
                                                姓名：             

1、 [image: image95.png]


在下面图形中，你还能画出其它对称轴吗？如果能，请画出来。

2、 [image: image96.png]


下面的图案各是从哪张纸张上剪下来的？请连线。

3、 你知道方格纸上图形的位置关系吗？

[image: image97.png]



(1)图形B可以看作图形A绕点    顺时针方向旋转90°得到的。

(2)图形C可以看作图形B绕点O顺时针方向旋转      得到的。

(3)图形B绕点O顺时针旋转180°到图形    所在位置。

(4)图形D可以看作图形C绕点O顺时针方向旋转     得到的。

四、如图[image: image133.wmf]小时
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（1）指针从“1”绕点O顺时针旋转60°后指向      

（2）指针从“1”绕点O逆时针旋转90°后指向      
五、画出图形的另一半，使它成为一个轴对称图形。
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六、(1)画出三角形AOB 绕O点          

[image: image102.png]


[image: image103.png]=N



顺时针旋转90度后的图形。
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 五年级数学 第一单元《图形的变换》B卷

一、填空。（40%）

1、下面的现象中是平移的画“△”，是旋转的画“□”。（12%）

（1）索道上运行的观光缆车。（     ）    （2）推拉窗的移动。（      ）

（3）钟面上的分针。（      ）           （4）飞机的螺旋桨。（      ）

（5）工作中的电风扇。（      ）         （6）拉动抽屉。（      ）

2、看右图填空。（12%）
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（1）指针从“12”绕点A顺时针旋转600到“2”；

（2）指针从“12”绕点A顺时针旋转（   0）到“3”；

（3）指针从“1”绕点A顺时针旋转（   0）到“6”；

（4）指针从“3”绕点A顺时针旋转300到“（    ）”；

（5）指针从“5”绕点A顺时针旋转600到“（    ）”；

（6）指针从“7”绕点A顺时针旋转（   0）到“12”。

3、先观察右图，再填空。（12%）

（1）图1绕点“O”逆时针旋转900到达图（       ）的位置；

[image: image107.png]


（2）图1绕点“O”逆时针旋转1800到达图（       ）的位置；

（3）图1绕点“O”顺时针旋转（        0）到达图4的位置；

（4）图2绕点“O”顺时针旋转（        0）到达图4的位置；

（5）图2绕点“O”顺时针旋转900到达图（       ）的位置；

（6）图4绕点“O” 逆时针旋转900到达图（       ）的位置；

4、用线连一连绕点“O”旋转而成的图形。（4%）

[image: image108]
旋转1800               旋转900
二、判断题。正确的在题后的括号里画“√”，错的画“×”。（4%）
（1）正方形是轴对称图形，它有4条对称轴。……………………………………（    ）

（2）圆不是轴对称图形。……………………………………………………………（    ）

（3）利用平移、对称和旋转变换可以设计许多美丽的镶嵌图案。………………（    ）

（4）风吹动的小风车是旋转现象。…………………………………………………（    ）

三、画出下列轴对称图形的一条对称轴。（9%）

[image: image109]
四、计算。（18%）

1、用简便方法计算,写出主要计算过程。（12%）
(1) 2.12×2.7＋7.18×2.7　　　  　　 (2) 1.25×0.25×3.2

 (3) 24×10.2                          (4) 5.7×99＋5.7
2、解方程。（6%）
(1) 5x＋16.2＝53.8                (2) 2x－5×3.4＝10.6

[image: image110][image: image111]五、分别画出将       向上平移3格、向右平移8格后得到的图形。（6%）

六、画出绕点“O”顺时针旋转90度后的图形。画出绕点“A” 逆时针旋转90度后的图形。（6%）
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[image: image113]
[image: image114][image: image115]
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七、画出下面图形的轴对称图形。（5%）

[image: image117][image: image118]
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[image: image120]
八、解答下列各题。（12%）

（1）一块长方形地的长是80米，宽是70 米。在它的中间挖一个边长40米的水池，周围种草绿化。绿化部分的面积是多少平方米？（4%）

（2）有一块平行四边形钢板，底是6.5分米，高是3.4分米。如果每平方分米钢板重0.75千克，这块钢板重多少千克？（4%）

（3）一间会议室长12米，宽7.2米，如果用边长3分米的正方形地面砖铺地，一共需要多少块？（4%）

五年级数学 第二单元《因数与倍数》A卷
1．认真思考，对号入座

（1）在26、12和13这三个数中，（　　 ）是（　　 ）的倍数，（　　 ）是（　　 ）的约数，（　　 ）和（　　 ）是互质数。

（2）一个数，千位上是最小的质数，百位上是最小的奇数，个位是最小的合数，其余数位上的数字是0，这个数写作（　　　　　　　 ）。

（3）根据要求写出三组互质数。

两个数都是质数（　　　　　 ）和（　　　　　 ）。

两个数都是合数（　　　　　 ）和（　　　　　 ）。

两个数中一个数是质数，一个数是合数（　　　）。

（4）一个数的最大约数是36 ，这个数是（　　　），它的所有约数有（　　　　　　　　　　　　　），这个数的最小倍数是（　　　　）。

（5）a＝2×3×5，b＝2×5×11，a和b的最大公约数是（　　　　　　　），a和b的最小公倍数是（　　　　　　　）。

（6）把210分解质因数：210＝（　　　　　　　　　　　　）。

（7）甲数除以乙数的商是15，甲乙两数的最大公约数是（　　　　　　 ），最小公倍数是（　　　　　 ）。

（8）一个两位数同时能被2、5、3整除，这个两位数最大是（　　　　　 ），最小是（　　　　　 ）。

（9）把下面的合数写成两个质数和的形式。

15＝（　　　　　　）＋（　　　　　　）

20＝（　　　　　）＋（　　　　 ）＝（　　　　）＋（　　　　）

（10）如果275□4能被3整除，那么□里最小能填（　　　　 ），最大能填（　　　　 ）。

（11）8和9的最大公约数是（　　　　　 ），最小公倍数是（　　　　　　）。

2．仔细推敲、辨析正误

（1）18÷9＝2，我们就说18是倍数，9是约数。（　　　　 ）

（2）一个数的倍数一定比它的约数大。（　　　　 ）

（3）因为11和13是互质数，所以说11和13没有公约数。（　　　　 ）

（4）所有非零自然数的公约数是1。（　　　　 ）

（5）所有的偶数都是合数。（　　　　 ）

（6）两个奇数的和一定能被2整除。（　　　　 ）

3．反复比较、慎挑细选

（1）一个质数的约数有（　　　　　　 ）个。

　①　1　　　　　　　②　 2　　　　　　　③　 3

（2）24是4和6的（　　　　　　　 ）。

 ① 公约数　　　　　 ②公倍数　　　　　　③最小公倍数

（3）在100以内，能同时被3和5整除的最大奇数是（　　　　　　 ）。

　①　95　　　　　　 ②　 90　　　　　　 ③ 75

（4）从323中至少减去（　　　　　 ）才能被3整除。

 ①减去3　　　　　　 ②减去2　　　　　　③减去1

（5）20的质因数有（　　　　）个。

　① 1　　　　　　　②　2　　　　　　　　③3

（6）下面的式子，（　　　　　　 ）是分解质因数。

　①54＝2×3×9　　②42＝2×3×7　　　 ③15＝3×5×1

4．找出下列数中的合数，并把它们分解质因数。

 20　　  　29　 　 　 45　　  　53　　  　 91　　  　 102　　  　117

5．求下面各组数的最大公约数。

50和75　　　　　　　　　　　　　 78和26

6和11　　　　　　　　　　　　　　　36和54

6．求下面各组数的最小公倍数。

15和20　　　　　　　　　　　　　　 35和42

8、24和36　　　　　　　　　　　　45、60和75

7．找一找

一个两位质数，交换个位与十位上的数字，所得的两位数仍是质数，写出所有的这样的两位数。

8．走进生活：

（1）五年级一班学生进行队列表演，每行12人或16人都正好整行，已知这个班的学生不到50人，你能算出这个班有多少人吗？

（2）今天是3月6日，正好是星期日，这是小明最高兴的一天，因为她和爸爸妈妈一起去公园玩了一天。小明想：下次什么时候才能再和爸爸妈妈一起来玩呢？小明知道爸爸妈妈工作很忙，只有在休息的时候才能和他一起来玩。爸爸工作4天，休息1天；妈妈工作3天，休息1天；小明学习5天，休息2天（星期一～星期五学习，星期六、星期日休息），你能帮他算出来吗？（要说出是几月几号？星期几？）
 五年级数学 第二单元《因数与倍数》单元测试题（一）
一、填空（每空1分，共30分）
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有(　　)；整数有(　　)；奇数有(　　)；偶数有(　　)；质数有(　　)；合数有(　　)；小数有(　　)；分数有(　　)。
2．最小的自然数是(　　)；最小的奇数是(　　)；最小的偶数是(　　)；最小的质数是(　　)；最小的合数是(　　)。
3．即有约数2，又有约数3的最小数是(　　)；既有约数2，又有约数5的最小数是(　　)；既有约数3，又有约数5的最小的数是(　　)。
4．既不是质数，又不是偶数的最小自然数是(　　)；既是质数；又是偶数的数是(　　)；既是奇数又是质数的最小数是(　　)；既是偶数，又是合数的最小数是(　　)；既不是质数，又不是合数的最小数是(　　)；既是奇数，又是合数的最小的数是(　　)。
5．能同时被2、3、5整除的两位数是(　　)。
6．把390分解质因数是（390=　　　 ）。
7．除以2、5、3余数都是1的数，其中，最小的一个是(　　)。
8．2、5、10的最大公约数是(　　)，最小公倍数是(　　)。
9．甲数除以乙数的商是15，甲乙两数的最大公约数是(　　)；最小公倍数是(　　)。
10．从0、2、3、5、7五个数中，选四个数组成一个同时能被2、3、5整除的最小的四位数(　　)。
二、判断（对的打“√”，错的打“×”，每题2分，共24分）
1．互质的两个数中，至少有一个是质数。 　　(　　)
2．所有的质数都是奇数。 　　　　　　 　　 (　　)
3．质因数必须是质数，不能是合数。　　　　 (　　)
4．把28分解质因数是：28=4×7。　 　　 　　(　　)
5．自然数中，除去合数就是质数。　　　　　 (　　)
6．所有的偶数都是合数。　　　　　　　 　　(　　)
7．有公约数1的两个数一定是互质数。　 　　 (　　)
8．18的最大约数和最小倍数相等。　　　 　　(　　)
9．能同时被2和3整除的数都是偶数。　　　　 (　　)
10．两个数能整除，也可以说这两个数能除尽。(　　)
11．12的约数只有2、3、4、6、12。　　　　　(　　)
12．1是质数而不是偶数。　　　　　　　　　 (　　)
三、选择填空（每空2分，共16分）
1．两个不同质数的最大公约数是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)。
　① 1 　② 小数　 ③ 大数
2．1.5能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)。
　① 整除3　 ② 被3整除　 ③ 被3除尽
3．大于2的两个质数的乘积一定是　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)。
　①质数　 ②偶数　 ③合数
4．任意两个自然数的积是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)。
①质数　 ②合数　 ③质数或合数
5．甲数的质因数里有2个2，乙数的质因数里有3个2，它们的最大公约数里应该有(　　)。
　①2个2　 ②3个2　 ③5个2

6．在100以内，能同时被3和5整除的最大奇数　　　　　　　　　　　　　　　 (　　)。
　① 95　　 ② 90　　 ③ 75

7．a和b是互质数，a和b的最大公约数是(　　)；最小公倍数是(　　)。
　①a　　 ②b　　 ③1　 ④ab

四、分解质因数（每小题2分，共8分）
①180　 ②507　 ③108　 ④56

五、求出下列各数的最大公约数和最小公倍数（每小题2分，共12分）
[image: image3.png]D 115054 @ 135065 @24 7036
®13. 267152 ®16. 185036 ®66. 16551231




六、（共5分）24、20和36的最小公倍数是它们最大公约数的多少倍？
七、应用题（共5分）
某学校同学们做操，把学生分为10人一组，14人一组，18人一组，都恰好分完，这个学校至少有多少个学生？
 五年级数学 第二单元《因数与倍数》单元测试题（二）
一、填空。（33%）
（1）6×4=24，6和4是24的（      ），24是6的（      ），也是4的（      ）。

（2）24的因数有（　　　　　　　　　　　　　　　　）。

（3）下面的数中，把质数划去，留下合数。

　 2    9 　　23　 　 27　 　28　 　29　 　31　 　35　 　37　 　39　 　51

（4）一个数，既是12的倍数，又是12的因数，这个数是（　　　）。

（5）两个都是质数的连续自然数是（　　　）和（　　　）。

（6）在15、18、29、35、39、41、47、58、70、87这些数中：

　　 ①是偶数的有（　　　　　      　　）；　  ②是奇数的有（　　　　　　）；

　　 ③有因数3的是（　　　　　　　　　　）；  ④5的倍数有（             ）。

（7）最小的自然数是（　　　），最小的质数是（　　　　）最小的合数是（　　　）。
（8）有因数3，也是2和5的倍数的最小三位数是（　　　   　）。
（9）在0、1、7、8中选出3个数字，组成一个能同时被3、5整除的最小三位数是（　 ）。

（10）三个连续奇数的和是45，这三个奇数分别是（　　　）、（　　　）和（　　　）。

（11）100以内最大的质数与最小的合数的和是（　　　），差是（　　　）。

（12）是42的因数，又是7的倍数，这些数有（     ）、（     ）、（     ）、（     ）、。

（13）凡是5的倍数，个位上一定是（      ）或（      ）。

（14）既是3的倍数，又是5的倍数的最大两位数是（       ）。

（14）67至少要加上（       ）就是3的倍数。

（15）两个质数和为18，积是65，这两个质数是（       ）和（       ）。

二、判断题。下列说法正确的在括号里打“√”，错误的打“×”。并订正。（8%）

（1）在自然数中与1相邻的数只有2。…………………………………………………（　　）

　　 订正：

（2）3的倍数，一定是9的倍数。………………………………………………………（　　）

　　 订正：

（3）奇数都比偶数小。…………………………………………………………………（　　）

　　 订正：

（4）质数的因数只有一个。…………………………………………………………（　　）

　　 订正：

（5）个数上是3、6、9的数，都是3的倍数。……………………………………（　　）

　　 订正：

（6）一个数的因数的个数是无限的。………………………………………………（　　）

　　 订正：

（7）质数一定是奇数，合数一定是偶数。…………………………………………（　　）

　　 订正：

（8）两个质数的和一定是偶数。……………………………………………………（　　）

　　 订正：

三、选择题。将正确答案的序号填在题中的括号里。（8%）

（1）一个数是3的倍数，这个数各位上数的和（　　　）。

①大于3　　　　　  ②等于3　　　　　③是3的倍数　　　　④小于3

（2）一个合数至少有（　　　）。

①一个因数　　　 　②二个因数　　　　③三个因数　　　　　④四个因数

（3）87是（　　　）；41是（　　　）。

①合数　　　　　　 ②质数　　　　　  ③因数　　　　　　　④倍数

（4）既不是质数又不是合数的是（      ）。

①1　　　　　　　  ②2　　　　    ③3　　            ④4

（5）42÷3＝14，我们可以说（　　　　）。

①42是倍数　　　 　②3是因数　　    ③ 42是3的倍数　   ④42是3的因数
（6）两个奇数的和（　　）。

①一定是奇数　②一定是偶数   ③可能是奇数也可能是偶数   ④一定是质数

（7）几个质数之积一定是（      ）。

①奇数　       ②偶数          ③合数            ④质数

（8）5和7都是35的（       ）。

①奇数　       ②偶数          ③因数            ④倍数

四、解方程。（6%）

（1）X ÷ 36＝0.4　　　　           （2）8X－9.1＝22.9　　　　
（3）36＋2X＝78.6　　　            （4）4×0.9＋3X＝46.2

五、列方程解文字题。（4%）

（1）一个数的13倍加4与1.7的积，　（2）一个数的3倍减去5.8，差是13.4，

　　 和是162，这个数是多少？　　　　　　　求这个数。

六、按要求完成下列各题。（41%）

（1）在圈内写上合适的数。（4%）

[image: image121.wmf][image: image122.wmf]60的因数                        50以内6的倍数
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（2）从四张数字卡片中选出三张，按要求组成三位数。（10%）

①奇数                               ②偶数                           

③3的倍数                           ④5的倍数                        

⑤既是2的倍数，又是5的倍数                                          

（3）在括号里填上适当的质数。（8%）

①8=（     ）＋（      ）          ②12=（      ）＋（     ）＋（      ）

③15=（     ）＋（      ）         ④18=（      ）＋（     ）＋（      ）

⑤24=（     ）＋（      ）=（     ）＋（      ）=（     ）＋（      ）

（4）在1～100的自然数中写出9的所有倍数。（4%）

[image: image124.wmf]0
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（5）在     里填上一个数字，使这个数成为3的倍数。（写出所有填法）（6%）

[image: image125.wmf][image: image126.wmf][image: image127.wmf]         8            4     6               2 3     1

（6）写出一些三位数，这些数都同时是2、3、5的倍数。（每种写两个数）（6%）

①有两个数字是质数：

②有两个数字是合数：

③有两个数字是奇数：

（7）1＋2＋3＋……＋999＋1000＋1001的和是奇数还是偶数？请写出理由。（3%）

 五年级数学 第三单元《长方体和正方体》判断题专项训练

判断题（一）
1. 物体的大小叫做物体的体积.　　　　　　　　　　　　　(　　)

2. 3x=x·x·x　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)
3. 把一块正方体橡皮泥捏成一个长方体后，虽然它的形状变了，但是它所占有的空间大小不变(　　)
4. 在一个长方体中，从一个顶点出发的三条棱的和是7.5分米，这个长方体的棱长总和是30分米．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)
5. 一个正方体的棱长是原来的2倍，它的体积是原来的4倍.　　 (　　)
 
判断题（二）
1. 木箱的体积就是木箱的容积.　　　 （　　）
2. 正方体的棱长扩大3倍，它的表面积就扩大27倍．　　　　 　　　　　　　　　　　 （　　）
3. 长方体的12条棱中，平行的4条棱都相等．　　　　　　　 　　　　　　　　　　　（　　）
4. 将一个长方体切成两个相等的正方体，每个正方体的表面积是长方体表面积的一半．（　　）
  
判断（三）
1．长方体中的三条棱分别叫做长、宽、高．　　　　　　　　　　　　　　(　　)
2．求一个容器的容积，就是求这个容器的体积．　　　　　　　　　　　　(　　)
3．一个正方体的棱长之和是12厘米．体积是1立方厘米．　　　　　　　　 (　　)
4．正方体的棱长扩大5倍，它的体积就扩大15倍．　　　　　　　　　　　 (　　)
5．把2块棱长都为2厘米的正方体拼成一个长方体，表面积增加了8平方厘米(　　)
 
 
判断（四）
 (1)一个长方体长am，宽bm，高hm，如果高增加1m后，新的长方体体积比原来增加abm3。                                                   (　　　 )
(2)用同样大小的小正方体4个可以拼成一个大正方体。         (　　　 )
(3)一个长方体，长3.2cm，宽3cm，高2cm，它的棱长之和是(3.2＋3＋2)×3=24.6(cm3)。

 五年级数学 第三单元《长方体和正方体》填空专项训练
填空题（一）　
1. 一种水箱最多可装水120升，我们说这个水箱的(　　)是120升.　
2. 300厘米=(　　)分米45000立方分米=(　　)立方米　
3. 9升=(　　)立方分米=(　　)立方厘米　
4. 一个长方体的横截面是边长为3厘米的正方形，它的长是5厘米，这个长方 体的表面积是(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米. 　
5. 一个正方体的棱长总和是12厘米，它的表面积是(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米. 　
6. 一个正方体的棱长是3厘米，用两个这样的正方体拼成一个长方体，这个　 长方体的表面积是(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米.
 
填空题（二） 
1. 1立方分米的正方体可以分成（　　）个1立方厘米的小正方体. 　 
2. 4.05升=（　　）毫升　
3. 0.7平方米＝（　　）平方分米　
4. 把一个无盖的长方体铁桶的外面喷上油漆，需要喷（　　）个面．
5. 棱长是1米的正方体体积是（　　）立方米. 　 
6. 长方体有（　　）面，（　　）条棱，（　　）个顶点．　
7. 一个表面积是54平方厘米的正方体，它的体积是（　　）立方厘米. 　 
8. 5.07立方米=（　　）立方米（　　）立方分米　
9. 一个长方体，长是2分米，宽和高都是长的一半，这个长方体的表面积是（　　）平方分米，体积是（　　）立方分米.
 
填空（三）
1．4.07立方米=(　　)立方米(　　)立方分米 
2．9.08立方分米=(　　)升=(　　)毫升
3．一个正方体的表面积是72平方分米，占地面积是(　　)平方分米．
4．一个长方体的体积是30立方厘米，长6厘米，宽5厘米，高(　　)厘米．
5．用一根12分米长的铁丝围成一个最大的正方体形状的框架，这个正方体的体积是(　　)立方分米．
6．用3个棱长4分米的正方体粘合成一个长方体，长方体的表面积比3个正方体的表面积少(　　)平方分米． 表面积是(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米．
7．一个长方体的体积是96立方分米，底面积是16立方分米，它的高是(　　)分米． 
8．一个棱长是5分米的正方体水池，蓄水的水面低于池口2分米，水的容量是(　　)升． 
9．挖一个长和宽都是5米的长方体菜窖，要使菜窖的容积是50立方米，应该挖(　　)深．
 
 
填空（四）
 
(1) 3200dm3=(　　　 )m3．(2)8200mL=(　　　 )L(3)1.2L=(　　　 )cm3
  (4)50.2L=(　　　 )dm3(5)1.2L=(　　　 )mL=(　　　 )cm3．


(6)正方体有(　　　 )个面，都是(　　　 )形．有(　　　 )条棱，有(　　　 )个顶点． 
(7)长方体的每个面都是(　　　 )形或有一组对面是(　　　 )．它有(　　　 )条棱，平行的(　　　 )条棱都相等．
(8)表面积和体积的意义不同，表面是指(　　　 )的大小；体积是指(　　　 )的大小． 
(9)一个正方体的棱长是5cm，它的表面积是(　　　 )厘米2，它的体积是(　　　 )cm3．
(10)一个长方体铁皮水桶高是6dm，底面是边长3dm的正方形，这个水桶的容积是(　　　 )L． 
(11)一个正方体纸盒的表面积是5.1dm2，它的占地面积是(　　　 )dm2． 
(12)一个长方体的棱长和是36cm，从一个顶点出发的三条棱的和是(　　　 )cm．
(13)一个正方体的棱长和48dm，正方体表面积是(　　　 )dm2．
 五年级数学 第三单元《长方体和正方体》选择题专项训练
单选题（一）
　1. 5=　 [　　]
　　A.5×3　　　 B.5+5+5　　　 C.5×5×5
　2. 一个正方体纸盒，棱长是1分米，它的6个面的总面积是 [　　]
　　A.6平方分米　 B.4平方分米　 C.12平方分米．
　3. 一本数学书的体积约是117 [　　].
　　A.立方米　　 B.立方厘米　　 C.立方分米
　4. 一个长方体体积是100立方厘米，现知它的长是10厘米，宽是2厘米，高是 [　　]
　　A.8厘米　　　 B.5厘米　　　　 C.5平方厘米
　5. 一个长方体的棱长之和是180厘米，相交于一个顶点的三条棱的长度和是　[　　]
A.45厘米　　 B.30厘米　　 C.90厘米
 单选题（二）
　1. 一种汽车上的油箱可装汽油150［　　］
　　A.升　 B.毫升　 C.方
　2. 把一个正方体铁块浸没在盛水的容器中，水面［　　］
　　A.升高　B.降低　C.不变
　3. 两个体积相等的正方体，它们棱的总长是24厘米，每个正方体的体积是[　　］
　　A.1立方厘米　　 B.2立方厘米　　 C.16立方厘米
　4. 一个长方体水箱容积是100升，这个水箱底面是一个边长为5分米的正方形.水箱的高是　　［　　］
　　A.20分米　　 B.10分米　　 C.4分米
 选择题（三）
1．用一根52厘米长的铅丝，正好可以焊成长6厘米，宽4厘米，高________厘米的长方体教具．[　　]
　①2　　　　 ②3　　　　　 ③4　　　　　 ④5
2．如果把长方体的长、宽、高都扩大3倍，那么它的体积扩大________倍．　　　　　　　　 [　　]
　①3　　　　 ②9　　　　　 ③27　　　　 ④10
3．加工一个长方体油箱要用多少铁皮，是求这个油箱的　　　　　　　　　　　　　　　　　[　　]
　①表面积　　　 ②体积　　　　　 ③容积
4．一个长方体水池，长20米，宽10米，深2米，占地________平方米．　　　　　　　　　　 [　　]
　①200　　　　 ②400　　　　　　 ③520
5．3个棱长是1厘米的正方体小方块排成一行后，它的表面积是　　　　　　　　　　　　　　[　　]
　①18平方厘米　　　　　　　　 ②14立方厘米
　③14平方厘米　　　　　　　　 ④16平方厘米
6．一个棱长是4分米的正方体，棱长总和是________分米　 [　　]
　①16　　　 ②24　　　　 ③32　　　　 ④48

 五年级数学 第三单元《长方体和正方体》应用题专项训练
应用题（一）
1. 一个正方体木块，它的棱长是5分米，已知每立方分米重0.4千克，这个木块重多少千克？


 
2. 每瓶鱼肝油滴剂10毫升，现在有鱼肝油0.4升，可以装多少瓶？
 


3. 一块砖长是24厘米，宽是长的一半，厚6厘米，它的体积是多少？表面积是多少？
 


4、 加工厂要制作一批长方体的录音机套，现量得它的长是60厘米，宽是20厘米，高是15厘米，做2500个这样的录音机套至少用布多少平方米？(没有底面)
 


 
应用题（二）
　1. 求长7分米，宽和高都是2分米的长方体的表面积和体积.
 


　2. 求棱长5分米的正方体的表面积和体积.
 


　3. 用一种车箱是长方体的汽车运煤，从里面量长3米，宽2.5米，装煤高度是0.4米，每立方米煤重1.4吨，5辆同样的汽车共运煤多少吨？
 


　4. 50本数学书摆成一个长18厘米，宽13厘米，高25厘米的长方体，平均每本书的体积是多少？
 


　5. 木工做一只棱长是5分米的正方体无盖木箱至少用木板多少平方分米？
 


　6. 把一块棱长10厘米的正方体铁块，锻造成宽5厘米，高10厘米的长方体铁条，这个铁条长是多少？(用方程解)
 
 


 
应用题（三）
1．加工一个长方体铁皮油桶，长2.5分米，宽1.6分米，高3分米，至少要用多少平方分米铁皮？
 


2．学校要挖一个长方形状沙坑，长4米，宽2米，深0.4米，需要多少立方米的黄沙才能填满？
 


3．做一个长方形状的鱼缸，长8分米，宽3分米，高5分米，需要玻璃多少平方分米？
 


4．把一块棱长8厘米的正方体钢坯，锻造成长16厘米，宽5厘米的长方体钢板，这钢板有多厚？（损耗不计）
 


5．一个长方体机油桶，长8分米，宽2分米，高6分米．如果每升机油重0.72千克，可装机油多少千克？
 


6．3个棱长都是8厘米的正方体，拼成一个长方体，表面积是多少？
 


7．在一个长20米，宽8米，深1.5米的长方体蓄水池里面贴瓷砖，瓷砖是边长为0.2米的正方形,请问要多少块瓷砖?
 
 


应用题(四)
(1)一个正方体所有棱长的和是84cm，它的体积是多少立方厘米？底面积是多少平方厘米？
 


(2)做一个长方体铁皮水桶(无盖)，长和宽都是5dm、高是6dm，问至少需要多少平方分米铁皮？
 


(3)一个长方体玻璃鱼缸，长6dm，宽4.5dm，高3.8dm，鱼缸的容积是多少升？它的下面和右面的玻璃被打碎了，要修好这个鱼缸，需要配多少平方分米的玻璃？
 


(4)一根方木，底面是边长8cm的正方形，从方木上截下体积是1.28dm3的一段，应该截多长？(用方程解)


 
(5)把一块长是3.6m，宽2.4m的木板锯开，钉成棱长是3dm的正方体木盒，最多能钉多少个？
 


 五年级数学 第三单元《长方体和正方体》表面积
1、 填空（每空1分）
1、长方体有（    ）个顶点，有（       ）条棱，有（     ）个面，一般情况下（        ）面的面积相等。
2、一个长方体的长是15厘米，宽是12厘米，高是8厘米，这个长方体的表面积是（　　）平方厘米。
3、一个正方体的棱长是８分米，它的棱长总和是（　   ），表面积是（ 　　  ）。
4、用60厘米长的铁丝焊接成一个正方体的框架，这个正方体的表面积是（    ）平方厘米。
5、用铁丝焊接成一个长12厘米，宽10厘米，高5厘米的长方体的框架，至少需要铁丝（       ）厘米
6、一个长方体的长是25厘米，宽是20厘米，高是18厘米，最大的面的长是（     ）厘米，宽是（       ）厘米，一个这样的面的面积是（      ）平方厘米；最小的面长是（       ）厘米，宽是（      ）厘米，一个这样的面的面积是（       ）平方厘米。
7、一个长方体的长是1米4分米，宽是5分米，高是5分米，这个长方体有（         ）个面是正方形，每个面的面积是（            ）平方分米；其余四个面是长方形的面积大小（       ），每个面的面积是（        ）平方分米；这个长方体的表面积是（         ）平方分米。
8、一个长方体的金鱼缸，长是8分米，宽是5分米，高是6分米，不小心前面的玻璃被打坏了，修理时配上的玻璃的面积是（                ）。
9、一个正方体的棱长总和是72厘米，它的一个面是边长（        ）厘米的正方形，它的表面积是（         ）平方厘米。
二、应用题。


     1、一个通风管的横截面是边长是0.5米的正方形,长2.5米.如果用铁皮做这样的通风管50只,需要多少平方米的铁皮?


  2、一个长方体的游泳池，长20米，宽18米，水深2.5米,如在四壁和底面抹水泥,求抹水泥的面积是多少平方米? 


     3.做一个长方体的浴缸（无盖），长8分米，宽4分米，高6分米，至少需要多少平方分米的玻璃？如果每平方分米         玻璃4元钱，至少需要多少钱买玻璃？


  4.一个房间的长6米，宽3.5米，高3米，门窗面积是8平方米。现在要把这个房间的四壁和顶面粉刷水泥，粉刷水        泥的面积是多少平方米？如果每平方米需要水泥4千克，一共要水泥多少千克？



    5.在一节长120厘米，宽和高都是10厘米的通风管，至少需要铁皮多少平方厘米？做12节这样的通风管呢？



    6. 一盒饼干长20厘米，宽15厘米，高30厘米，现在要在它的四周贴上商标纸，这张商标纸的面积是多少平方厘米?

五年级数学 第三单元《长方体和正方体》单元测试（一）

1、 判断题(每道小题 2分 共 10分 )
1. 物体的大小叫做物体的体积.　　　　　　　　　　　　　　　 (　　)
2. 3x=x•x•x　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)
3. 把一块正方体橡皮泥捏成一个长方体后，虽然它的形状变了，但是它所占有的空间大小不变.(　　）4. 在一个长方体中，从一个顶点出发的三条棱的和是7.5分米，这个长方体的棱长总和是30分米．　　　　　(　　)
5. 一个正方体的棱长是原来的2倍，它的体积是原来的4倍.　　　 (　　)
二、 单选题(每道小题 2分 共 10分 )
　1. 53=　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 [　　]
　　A.5×3　　　 B.5+5+5　　　 C.5×5×5
　2. 一个正方体纸盒，棱长是1分米，它的6个面的总面积是　　 　　　　　　[　　]
　　A.6平方分米　 B.4平方分米　 C.12平方分米．
　3. 一本数学书的体积约是117　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[　　].
　　A.立方米　　 B.立方厘米　　 C.立方分米
　4. 一个长方体体积是100立方厘米，现知它的长是10厘米，宽是2厘米，高是 [　　]
　　A.8厘米　　　 B.5厘米　　　　 C.5平方厘米
　5. 一个长方体的棱长之和是180厘米，相交于一个顶点的三条棱的长度和是　[　　]
　　A.45厘米　　 B.30厘米　　 C.90厘米
三、 填空题(第1小题 2分, 2-6每题 4分, 第7小题 8分, 第8小题 12分, 共 42分)
　1. 一种水箱最多可装水120升，我们说这个水箱的(　　)是120升.
　2. 300厘米=(　　)分米45000立方分米=(　　)立方米
　3. 9升=(　　)立方分米=(　　)立方厘米
　4. 一个长方体的横截面是边长为3厘米的正方形，它的长是5厘米，这个长方 体的表面积是(　　)平
　方厘米，体积是(　　)立方厘米.
　5. 一个正方体的棱长总和是12厘米，它的表面积是(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米.
　6. 一个正方体的棱长是3厘米，用两个这样的正方体拼成一个长方体，这个　 长方体的表面积是
　(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米.
四、 应用题(1-2每题 5分, 3-6每题 7分, 共 38分)


1. 求下图的表面积和体积.边长为12厘米的正方体


 　2. 求下图的表面积和体积.长宽高分别为3、8、12的长方体

 　3. 一个正方体木块，它的棱长是5分米，已知每立方分米重0.4千克，这个木块重多少千克？

 　4. 每瓶鱼肝油滴剂10毫升，现在有鱼肝油0.4升，可以装多少瓶？


 　5. 一块砖长是24厘米，宽是长的一半，厚6厘米，它的体积是多少？表面积是多少？


　6. 加工厂要制作一批长方体的录音机套，现量得它的长是60厘米，宽是20厘米，高是15厘米，做2500个这样的录音机套至少用布多少平方米？(没有底面)

五年级数学 第三单元《长方体和正方体》单元测试（二）
1、 判断题(每道小题 2分 共 8分 ) 
　1. 木箱的体积就是木箱的容积.　　 （　　）
　2. 正方体的棱长扩大3倍，它的表面积就扩大27倍．　　 （　　）
　3. 长方体的12条棱中，平行的4条棱都相等．　　　　　 （　　）
　4. 将一个长方体切成两个相等的正方体，每个正方体的表面积是长方体表面 积的一半．（　　）
二、 单选题(每道小题 2分 共 8分 )
　1. 一种汽车上的油箱可装汽油150　　　　　 　　　　　　　　　　　　［　　］
　　A.升　 B.毫升　 C.方
　2. 把一个正方体铁块浸没在盛水的容器中，水面　　　　　　 　　　　 ［　　］
　　A.升高　B.降低　C.不变
　3. 两个体积相等的正方体，它们棱的总长是24厘米，每个正方体的体积是［　　］
　　A.1立方厘米　　 B.2立方厘米　　 C.16立方厘米
　4. 一个长方体水箱容积是100升，这个水箱底面是一个边长为5分米的正方形.水箱的高是［　　］　　A.20分米　　 B.10分米　　 C.4分米
三、 填空题(1-7每题 2分, 8-9每题 4分, 第10小题 8分, 第11小题 12分, 共 42分)
　1. 1立方分米的正方体可以分成（　　）个1立方厘米的小正方体.
　2. 4.05升=（　　）毫升
　3. 0.7平方米＝（　　）平方分米
　4. 把一个无盖的长方体铁桶的外面喷上油漆，需要喷（　　）个面．
　5. 棱长是1米的正方体体积是（　　）立方米.
　6. 长方体有（　　）面，（　　）条棱，（　　）个顶点．
　7. 一个表面积是54平方厘米的正方体，它的体积是（　　）立方厘米.
　8. 5.07立方米=（　　）立方米（　　）立方分米
　9. 一个长方体，长是2分米，宽和高都是长的一半，这个长方体的表面积是（　　）平方分米，体积是（　　）立方分米.
四、 应用题(1-2每题 5分, 3-6每题 8分, 共 42分)


2、 1. 求长7分米，宽和高都是2分米的长方体的表面积和体积.
　
2. 求棱长5分米的正方体的表面积和体积.

3. 用一种车箱是长方体的汽车运煤，从里面量长3米，宽2.5米，装煤高度是0.4米，每立方米煤重1.4吨，5辆同样的汽车共运煤多少吨？

4. 50本数学书摆成一个长18厘米，宽13厘米，高25厘米的长方体，平均每本书的体积是多少？
　

5. 木工做一只棱长是5分米的正方体无盖木箱至少用木板多少平方分米？


　6. 把一块棱长10厘米的正方体铁块，锻造成宽5厘米，高10厘米的长方体铁条，这个铁条长是多少？(用方程解)
 五年级数学 第四单元《分数的意义和性质》A卷 

1.填空题： 

(1) 表示把(     )平均分成(      )份,取其中的(      )份。

 (2)把一根3米长的绳子平均截成8段，每段是这根绳子的米。
，每段长
 (3) 。
是是（    ），  （    ）个，10个里面有3个（    ），2里面有（     ）个
 (4)2的分数单位是(    ),它有（    ）个这样的分数单位,再添上(    )个这样 的分数就是3。

 (5)甲数是4，乙数是15，甲数是乙数的。
，乙数是甲数的
 (6)分数单位是的最大真分数是（    ），最小的假分数是（     ）。

 (7)当x=（    ）时， =1。
=2；当x=（     ）时，
 (8)15分钟= 立方分米。
小时，43立方厘米= 
 (9)一个真分数，它的分母是10以内所有质数的和，这个真分数最小是（    ）， 最大是（    ）。

 (10) 的分子加上4，要使这个分数的大小不变，分母应加上（    ）。

 (11)在这些分数中，最简分数有（         ）
、、、、、、、
 (12)把按从大到小的顺序排列起来是（    ）> (     )>(      )。
、、
2．判断题：

(1)把单位“1”分成6份,其中的5份，就是。      (      )

(2)1。                       (      )
的分数单位是1
(3)假分数都大于真分数。                       (      )

(4)相等。                                    (     )
米与3米的
(5)小于一个。                        (     ) 
的分数只有而大于
(6)男生人数占全班人数的。    (     )
，那么男生人数占女生人数的
3．选择题：

(1)在这四个分数中，分数单位最大的一个数是：（    ）。
、、、
  A    D   C   B 
 (2)分子与分母相差1的分数一定是（     ）。

   A 真分数  B 假分数   C 带分数  D 最简分数

 (3)把一根绳子对折两次，这时每段绳占全长的的（      ）。

   A    D    C    B 
 (4)与1的值不相等的是（     ）。

 A 2－  B 13(9   C 4(9＋1   D 1－
 (5)分数的分子与分母都除以一个相同的数(零除外),分数大小(      )。

   A  不变   B 增大     C 变小    D不能肯定

4．简答题：

（1） 三个同学走同一条长22千米的路，甲走了4小时，乙走了5小时，丙走了6小时，谁走得最快？他们的速度分别是多少？

（2） 一个最简真分数，它的分子与分母的积是150，这个最简真分数可能是哪

     能分数？ 

（3） 用1、2、4、5、6、8六个数字写出与相等的分子是一位数

     的分数
五年级数学 第四单元《分数的意义和性质》B卷

一、填空（每空1分，共20分，第4小题1分）
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位“1”。
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7．把9米长的绳子平均分成5段，每段长(　　)米，每段占全长 [image: image10.png]



8．最简分数的分子和分母是(　　)。
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是假分数；当a是(　　)时，它的值是0。
二、判断（每题2分，共20分）
1．通分就是把分母不同的分数改写成分母相同的分数。 　　　　　　(　　)
2．所有的假分数的值都大于1。 　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　)
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4．两个分数相等，它们的分数单位一定相等。 　　　　　　　　　　 (　　)
5．分母是14的最简真分数有6个。 　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)
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7．分子比分母小的分数都是最简分数。 　　　　　　　　　　　　　 (　　)
8．在分数中，分母越小，它的分数单位就越小。 　　　　　　　　　 (　　)
9．约分和通分都只改变分数分子和分母的大小，没改变分数值的大小。(　　)
10．分数的分子和分母都乘以或除以相同的数，分数的大小不变。　　 (　　)
三、把下面的分数化成最简分数（每小题3分，共12分）
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四、通分并比较分数的大小（每小题4分，共20分）
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五、应用题（每题7分，共28分）
1．小华看一本书，8天看完，平均每天看全书的几分之几？几天看完？
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3． 一批货共600吨，已经运走了250吨，运走的占这批货物的几分之几？剩下的占几分之几？

4．小华和小明看同一本书，小华需30天看完，小明需25天看完，两人各看5天，他们各看这本书的几分之几？
五年级数学 第四单元《分数的意义和性质》单元测试（一）

一、填空。（35%）

（1）在下面的括号里填上适当的分数。

40平方分米＝（　　　）平方米   75厘米＝（　　　）米　 350千克＝（　　）吨
（2）表示（　　　　　　　                     　　　　    　　　），
还可以表示（　　                                　　　　　　　）。

（3）的分数单位是（　　　），它有（　　　）个这样的分数单位。

（4）在下面的○里填上“＞”、“＜”或“＝”符号。
千米
         6.5千米○6○1       4○3○0.125         
（5）在下面的括号里填上适当的数。

　　　　＝＝　　　　0.875＝是（　　　）个
（6）3米长的铁丝平均分成8段，每段长米，用小数表示是（　　　）米。

（7）8和9的最大公因数是（　　　　　　），最小公倍数是（　　　　）。

12和72的最大公因数是（　　　　　），最小公倍数是（　  　　）。

（8）一个数3、5、7分别除都余1，这个数最小是（　　　　）。

（9）一项工程必须在30天完成，平均每天完成全部工程的。
。19天完成这项工程的。7天完成这项工程的
（10）两个数的最小公倍数是180，最大公因数是30，其中一个数是90，另一个数是（    ）。

（11）一个最简分数，如果能化成有限小数，它的分母中只含有质因数（        ）。

（12）a和b是互质数，它们的最大公因数是（　　　），最小公倍数是（　　　　）。
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[image: image128.wmf][image: image129.wmf]（13）在下面的括号里填上适当的分数。

（14）用直线上的点表示下面各数。

[image: image130.wmf]0
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二、选择题。将正确答案的序号填在题中的括号里。（6%）

（1）米表示的意义是把（    ）平均分成7份，表示其中的4份。

　　　①4米　　　　　　　②1米　　　　　　 　　③单位1

（2）一个分数，分子不变，分母扩大4倍，这个分数值就（　　　）

　　　①不变　　　　　　　②扩大4倍　　　　　　③缩小4倍

（3）甲每小时做7个零件，乙每小时做8个零件，做一个零件（　　　）

①甲用的时间多　　　②乙用的时间多　　　　③两人用的时间同样多。

（4）把一个分数约分，用分子和分母的（　　　）去约，比较简便。

①公约数　　　　　　②最小公倍数　　　　　③最大公因数

（5）12是36和24的（　　）

①最小公倍数　    　②最大公因数　       　③公倍数

（6）两个自然数相除，不能整除的时候，它们的商可以用（　　　）来表示。

①分数　　　　　　　②循环节　　　　　　　③余数

三、把下面的假分数化成带分数或整数。（5%）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
四、把下面的分数约分，是假分数的要化成带分数或整数。（5%）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1　　　　　　
五、把下面各组分数通分。（12%）
　和、　　　　     　　　和　  　　　　　　　和
和2、3　　　　　1和7、4　　　　　1和、
六、（1）把下面的小数化成分数。（5%）
0.8　        1.7       3.4      4.875      24.125

（2）下面的分数化成小数，（除不尽的保留两位小数）。（6%）

                                       3         2
（3）把0.29    按从小到大的顺序排列。（2%）
        0.3    
七、解决问题。（24%）
（1）五、一班有男生20人，比女生少5人，男、女生人数各占全班人数的几分之几？（4%）

（2）五、二班上学期体育达标的有52人，其中男生有28人，男、女生达标人数各占达标总人数的几分之几？（4%）

（3）一本科技书，小磊看过50页，还剩下31页没有看，看过的和没有看过的各占这本书总页数的几分之几？（4%）

（4）张师傅6分钟做7个零件，王师傅7分钟做8个零件，他们两人每分钟各做多少个零件？谁做得快些？（4%）

（5）解放军进行军事训练，第一天4小时行了58千米，第二天5小时走了73千米，哪一天走得快些? （4%）

[image: image131.wmf]（6）学校植树，每行栽12棵、16棵或20棵三种栽法，都刚好排成整行而无剩余。问至少有多少棵树？（4%）

五年级数学 第四单元《分数的意义和性质》单元测试（二）

一、填空。（共51%，其中1、14、18各题4%，5、9各题3%，6、11、13、14、16、17、19各2%，其余每空0.5%）
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（1）用分数表示图中的阴影部分是(      )。其中，整个圆形表示(         )；分母(  　  )表示(                                  ) ；分子(     )表示(                  )；这个分数的分数单位是(   　 )。

（2）用分数表示图中的阴影部分。


        (    )               (     )             (    )           （     ）

（3）在括号里填上适当的分数。
         （    ）            1         （    ）    （   ）
（4）用直线上的点表示下面各数。
                              1                        
（5）苹果            梨               香蕉

（6）的分数单位是(       )，有(      )个这样的单位。
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（7）5个。
是；(      )个是(       )；11个(      )是
（8）米表示把1米平均分成(      )份，取其中的(    )份的数；也可以表示把(     )米平均分成(     )份，取其中的1份的数。

（9）在中，真分数有(              )；假分数有(　　　　　　)；带分数有（　　　　　　　　　）。、10、、1、、
（10）在下面的○里填上“＞”、“＜”或“＝”符号。
　
　　　　       1 ○○　　　  　　　○
2    ○3         3○1              ○2
（11）把A分解质因数2×2×5，把B分解质因数2×3×5，它们的最大公因数是（　　），最小公倍数是（　　　）。

（12）从选出合适的分数，分别填入下面的括号内。
、、、、、、、、、
＝（　　　）＝（　　　）＝（　　　）＝（　　　）
＝（　　　）＝（　　　）＝（　　　）＝（　　　）
（13）两个质数的最小公倍数是51，这两个质数是（　　　）和（　　　）。

（14）分数的分母扩大4倍，要使分数的大小不变，分子应该_________________；分数的分子缩小4倍，分母_________________，分数的大小不变。

（15）按要求写出分母为6的分数。

        ①所有最简真分数是(   　　　　   )；②最小假分数是(   　　　    )；　

③最小带分数是(     　　  )。

（16）下面的分数都是最简分数(a、b不为0)

   　　　分母的最小公倍数是(     )   
、
   　　　分母的最小公倍数是(      )
、
（17）约分与通分的依据是分数的______________________________________。

（18）①一段路30天修完，平均每天修这段路的。
，15天修这段路的
②运一堆煤，平均每小时运这堆煤的，运完这堆煤要(       )小时。

③加工一批零件，已经完成了。
，还剩下这批零件的
（19）一块地有5公顷，8天耕完，平均每天耕这块地的公顷。；平均每天耕1公顷的，平均每天耕
（20）在下面的括号里填上适当的分数。

45分＝（　　　）时　　　　    　　2小时15分＝（　　　）时　 　

25平方分米＝（　　　）平方米　    4立方米600立方分米＝（　  　）立方米
二、判断。正确的在题后的括号里画“√”，错的画“×”。（8%）

（1）等于a除以b。………………………………………………………………………（　　）

（2）分数都比整数小。……………………………………………………………………（　　）

（3）假分数的分子都比分母大。…………………………………………………………（　　）

（4）两个分数比较，分数单位大的那个分数大。………………………………………（　　）

（5）分母不含2、5以外的质因数，这样的分数不能化成有限小数。…………………（　　）

（6）有限小数都可以写成分母是10、100、1000……的分数。…………………………（　　）

（7）大数是小数的倍数，大数是它们的最小公倍数，小数是它们的最大公因数。…（　　）

（8）相邻的两个自然数一定只有公因数1。……………………………………………（    ）

三、选择题。将正确答案的序号填在题中的括号里。（4%）

（1）假分数一定（　　　）。

　　①大于1　　　　　②小于1　　　 ③等于1　　　 　④大于1或等于1

（2）下面的分数中，不能化成有限小数的是（　　　）。

　　　① ②             ③           ④             
（3）7天是9天的（　　　）。

　　　① ②             ③           ④            
（4）一个分数的分母缩小5倍，分子不变，分数的值（　　　）

① 扩大5倍　　　② 缩小5倍　　③不变　　　　　④扩大或缩小5倍
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四、用分数表示下面每个算式的商（能约分的要约分，假分数要化成整数或带分数）。（5%）

2÷3＝　 　　12÷30＝ 　　　15÷7＝　　 　　28÷54＝　  　　42÷14＝

五、（1）分数化成小数（除不尽的保留两位小数）。（4%）

　　    　　  　　      　   　 　　    　　　         1
（2）小数化成分数。（4%）

0.25＝          3.875＝      　　  0.55＝      　    0.125＝

六、解决问题。（共24%）

（1）一辆汽车3小时行310千米，平均每小时行多少千米？（用分数表示）（4%）
（2）小红2小时走9千米，小明4小时走17千米。谁走得快些？（4%）
（3）一台洗衣机售价580元，一台彩色电视机售价2400元，一台彩色电视机售价是一台洗衣机的几倍？（4%）
（4）修一条长750米的水渠，修了500米，修了全长的几分之几？还剩下全长的几分之几没有修？（4%）
（5）五年级学生采集树种，第一组4人采集15千克，第二组6人采集20千克，第三组8人采集27千克。按人数平均，哪一组采集树种最多？（4%） 
（6）一间浴室长1.8米，宽1.44米。现在要给浴室地面铺上正方形瓷砖，正方形瓷砖的边长最长是多少厘米？（4%）
 五年级数学 第四单元《分数的意义和性质》单元测试（三）

1、 判断题(每道小题 2分 共 6分 )

1. [image: image20.png]4.2 g4 ool
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3. 把单位“1”分成若干份, 表示这样的1份或者几份的数, 叫分数. (　　)

二、 单选题(每道小题 2分 共 6分 )
　1. . [image: image22.png]



　2. 两个分数, 分数单位大的分数值　 [　　]

　　A. 大　 B. 小　　 C. 不一定

三、 填空题(1-2每题 1分, 3-7每题 2分, 8-12每题 4分, 13-15每题 5分, 第16小题 6分,　共 53分)
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　3. 在括号里填上合适的分数．

　　(1)21厘米＝(　　)米　 (2)14角＝(　　)元

　4. 在括号里填上适当的分数．

 4025毫升＝(　　)升               2750克＝(　　)千克
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7. 在括号里填上适当的分数．

 7平方米50平方分米＝(　　)平方米           　 136分＝(　　)小时

8. [image: image27.png]O
71(

SERREY.

), 2%%(

1
a1
M

i les B
) 9

R4

)




　9. 在括号里填上“＞”、“＜”、“＝”．

　　[image: image28.png]


 
　10. 在括号里填上＞＜或＝．

　[image: image29.png]


 
11. 在(　　)里填上＞、＜或＝．
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四、 应用题(1-3每题 5分, 4-5每题 6分, 共 27分)
　1. 一个面粉厂, 用200千克小麦磨出170千克面粉．磨出的面粉占小麦总数的几分之几？

　2. 用300千克黄豆可榨油39千克, 平均1千克黄豆可榨油多少千克？

　3. 王师傅12天做了一批零件, 每天完成这批零件的几分之几？4天做了这批零件的几分之几？

　4. 三个同学走一条22千米的路, 甲走了6小时, 乙走4．5小时, 丙走5小时, 谁走得快？

　5. 五二班有学生45人, 其中男生21人, 男生占全班人数的几分之几？女生占全班人数的几分之几？女生人数是男生人数的几分之几？

五、 其它题(每道小题 4分 共 8分 )
　1. 把下面各组分数通分．
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 五年级数学 第四单元《分数的意义和性质》单元测试（四）

一、 单选题( 2分 )
　59毫升是　　　　　　　　 [　　]

　[image: image39.png]


 
二、 填空题(1-8每题 2分, 9-10每题 3分, 第11小题 4分, 12-13每题 5分, 第14小题 8
　分, 共 44分)
　1. [image: image40.png]a0t ) 40717:% )




　2. 由(　　)和(　　)合成的数叫带分数．

　3. 真分数(　　)1, 假分数(　　)1．

　4. 分子分母是不同的质数的分数, (　　)最简分数．

　5. 在括号里填上适当的分数．

　1米17厘米＝(　　)米　 65分＝(　　)小时
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　10. 分子是8的假分数有(　　), 其中(　　)能化成带分数, (　　)能化成整数．
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　12. 下面各图中的阴影部分, 能用分数表示的就在括号里写出这个分数, 不能用分数表示的打×．

[image: image46.png]
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　14.在(　　)里填上适当的分数．

　 (1)17厘米＝(　　)米

　 (2)159米＝(　　)千米

　 (3)3分米＝(　　)米

　 (4)89克＝(　　)千克

三、 应用题(第1小题 6分, 2-3每题 8分, 第4小题 9分, 共 31分)
　1. 把5克盐放入355克水中, 盐的重量占盐水的几分之几？  

　2. 一条90米长的排水沟, 计划5天挖完, 平均每天挖这条沟的几分之几？平均每天挖多少米？

　3. 把10克盐放入100克水中, 盐占水的几分之几？盐占盐水的几分之几？

　4. 副食商店有男职工44人, 女职工36人, 男、女职工各占全店人数的几分之几？男职工人数是女职工人数的几倍？

四、 其它题(第1小题 4分, 第2小题 5分, 第3小题 6分, 第4小题 8分, 共 23分)
　1. 把下面每组的分数通分, 再比较它们的大小．
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2. 把下面每组的分数通分, 再比较它们的大小．
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　3. 把下面每组分数通分, 再按从大到小的顺序排列起来．

[image: image50.png]



　4. 把下面各分数约分, 再按照从小到大的顺序排列．
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五、 选作( 5分 )
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五年级数学 第五单元《分数的加法和减法》A卷

一、直接写出下面各题得数（6分）
[image: image53.png]



二、填空（10分）
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2．3米70厘米=(　　)米
3．把单位“1”平均分成6份，表示这样5份的数是(　　)，它的分数单位是(　　)。
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10。
[image: image56.png]



6．0.09里面有9个(　　)分之一，它表示(　　)分之(　　)。
[image: image57.png]2

751

11

El

SRR




8．把3千克的苹果平均分给7个人，每人得3千克的(　　)，每人分到(　　)千克。
9．写出一个最大的分数，使它的分子是1，并且它所改成的小数是循环节只有一位的纯循环小数。(　　)
10．小强4小时行18千米，小森5小时行21千米，(　　)走得快。
三、判断（对的画“√”，错的画“×”）（5分）
1．分数的分母不同，就是分数单位不同。(　　)
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比男生人数多。　　　　　　　　　　　　(　　)

3．分母是15的分数，不能改成有限小数。(　　)
[image: image59.png]4. AT mEpBRES. (O




5．分母是0的分数等于0。　　　　　　　(　　)
四、解方程（8分）
[image: image60.png]



五、计算下列各式（能简算的必须简算）（27分）
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六、列式计算（8分）
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七、应用题（36分）
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样多，第三次比第二次少运2.25吨，三次共运煤多少吨？
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问共运进多少吨粮食？
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 五年级数学 第五单元《分数的加法和减法》B卷

一、 填空题(1-2每题 2分, 第3小题 3分, 第4小题 5分, 5-6每题 6分, 共 24分)
　1. 同分母分数相加减,(　　)不变,只把(　　)相加减．

　2. [image: image76.png]
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　4. 异分母分数相加减,要先(　　),然后按(　　)分数加减法的法则进行计算．带分数相加减,(　　)
　部分和(　　)部分分别相加减,再把所得的数(　　)起来．
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二、 口算题( 7分 )
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三、 简算题(每道小题 5分 共 15分 )
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四、 计算题(1-4每题 4分, 5-7每题 5分, 共 31分)
　1

. [image: image84.png]
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五、 文字叙述题(第1小题 5分, 第2小题 6分, 共 11分)
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六、 应用题(每道小题 6分 共 12分 )
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五年级数学 第五单元《分数的加法和减法》C卷
众数、中位数、平均数练习题
1、若一组数据6、7、5、6、x、1的平均数是5，则这组数据的众数是（  ）。

2、对于数据组2、4、4、5、3、9、4、5、1、8，其众数、中位数与平均数分别是（  ）。

3、在一次英语口试中，10名学生的得分如下：80、70、90、100、80、60、80、70、90、100，则这次英语口试中，学生得分的众数是（   ）。

4、八年级一班46个同学中，13岁的有5人，14岁的20人，15岁的有15人，16岁 的有6人。八年级一班学生年龄的平均分，中位数，众数分别是(     )。

5、有7个数由小到大依次排列，平均数是38，如果这组数的前4个数的平均数是33，后4个数的平均数是42，这7个数的中位数是（  ）。

6、 某商场服装部为了调动营业员的积极性，决定实行目标管理，即确定一个月销售目标，根据目标完成的情况对营业员进行适当的奖惩。为了确定一个适当的目标，商场统计了每个营业员在某月的销售额，数据如下： （单位：万元）：
17，18，16，13，24，15，28，26，18，19
22，17，16，19，32，30，16，14，15，26
15，32，23，17，15，15，28，28，16，19
（1）月销售额在哪个值的人数最多？中间的月销售额是多少？平均的月销售额是多少？
（2）如果想确定一个较高的销售目标，你认为月销售额定为多少合适？说明理由。
（3）如果让一半左右的营业员都能达到目标，你认为月销售额定为多少合适？说明理由。


7、某市举行一次少年滑冰比赛，各年龄组的参赛人数如下表所示：
年龄组 13岁 14岁 15岁 16岁
参赛人数 5 19 12 14

1）求全体参赛选手年龄的众数、中位数；
2）小明说，他所在年龄组的参赛人数占全体参赛人数的28%。你认为小明是哪个年龄组的选手？请说明理由。

8、某公司10名销售员，2004年完成的销售额情况如下表：
销售额/万元 3 4 5 6 7 8 9
销售员人数 1 3 2 1 1 1 1

（1）求销售额的平均数、众数、中位数；
（2）2005年公司为了调动员工积极性，提高年销售额，准备采取超额有奖的措施，请根据（1）的结果，通过比较，合理确定2005年每个销售员统一的销售额标准。
9、在一次科技知识竞赛中，两名学生成绩统计如下表：
  50 60 70 80 90 100
甲组 2 5 10 13 14 6
乙组 4 4 16 2 12 12

已知算得两组的人平均分都是80分，请根据你学过的统计知识，进一步判断这两组在这次竞赛中成绩哪一组好些，哪一组差些，请说明理由。
10、某中学要召开运动会，决定从九年级的150名女生中选30人，组成一个彩旗方队。现在抽测了10名女生的身高，结果如下（单位：厘米）：166，154，151，167，162，158，158，160，162，162。
（1）依据样本数据估计该九年级全体女生的平均身高约是多少？
（2）这10名女生的身高的中位数、众数各是多少？
（3）请你依据样本数据，设计一个挑选参加方队的女生的方案。

11、下表是某班20名学生的第一次数学成绩的成绩统计表：
成绩/分 50 60 70 80 90
人数 1 4 x y 2

(1)若成绩的平均数为73分，求x和y的值。
（2）设此班20名学生成绩的众数为a，中位数为b，求a-b的值

五年级数学 第6.7单元测试卷

一、填空。（12%）

1、一组数据中，出现次数最多的就是这组数的（       ）。

2、8个同学做足球射门游戏，每人射10次，射中门框内的次数分别是：

6、4、6、6、8、6、2、6这8个数据的平均数是（       ），众数是（         ）。

3、在2、4、3、3、5、3、5、4、3、5、6、5这组数据中，众数是（           ）。

4、在7、5、8、9、11中，中位数是（        ）。

5、在78、83、72、36、91、81、72、86中，中位数是（        ）。

二、画图填空。（45%）

1、红旗造纸厂2006年各季度新闻纸产量如下：第一季度350吨，第二季度400吨，第三季度450吨，第四季度550吨，根据以上数据，制成折线统计图。(4%)
      建新造纸厂2006年度各季度新闻纸产量统计图

　　　　　　单位：吨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

       第一季度     第二季度   　第三季度    第四季度

（1）第（    ）季度的产量最高，是（     ）吨。（2%）

（2）四个季度总产量是（      ）吨，平均每个季度产量是（      ）吨。（2%）

（3）第（    ）季度到第（     ）季度的增长幅度最大。（2%）

2、两辆汽车行驶时间与路程的关系如下表，观察其中的规律，填完下表。(6%)
	时间（小时）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	甲车路程（千米）
	60
	120
	
	240
	300
	
	420
	

	乙车路程（千米）
	80
	160
	
	320
	400
	
	560
	


根据上表的数据，在下图中绘制复式折线统计图。(7%)
两辆汽车行驶路程情况统计图　　　　　　


3、某市农机一厂、二厂2005年工业产值增长情况统计图。

看图回答下列问题：（8%）

（1）40万元是（  ）厂（  ）季度的产值。

（2）农机二厂2005年平均每季度的产值是

（    ）万元。

（3）两个厂（  ）季度的产值最多，共（  ）万元。

（4）（     ）厂第（    ）季度增长幅度最大，增长了（     ）万元。
4、下表是某化工厂2006年1至8月生产化肥产量统计表，请根据表中数据要求填空。

	月  份
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八

	产量（万吨）
	23
	20
	21
	18
	20
	22
	20
	24


（1）八个月共生产化肥（        ）万吨。（2%）

（2）平均每月生产化肥（        ）万吨。（2%）

（3）这组数据的众数是（      ）。（2%）

（4）这组数据的中位数是（      ）。（2%）

5、一家鞋店近期销售了一款新鞋40双，其中各种尺码的鞋销售量如下表： 

	尺码（CM）
	22
	22.5
	23
	23.5
	24
	24.5
	25

	数量（双）
	1
	2
	15
	10
	8
	6
	2


（1）这款新鞋的尺码的众数是（        ）。（3%）

（2）你认为众数在鞋店进货时有什么意义？（3%）

三、判断。正确的在题后的括号里打“√”，错的打“×”。（8%）

1、折线统计图分为单式折线统计图和复式折线统计图。………………………（     ）

2、在一组数据中，众数可能不止一个，也可能没有众数。……………………（     ）

3、众数不能够反映一组数据的集中情况。………………………………………（     ）

4、为了清楚地展示彩电全年的变化趋势，用折线统计图更合适。……………（     ）

四、解决问题。（35%）
1、妈妈和小平现在年龄和是42岁，5年后妈妈比小平大28岁。今年妈妈和小平各多少岁？（5%）

2、有5袋盐，其中4袋每袋500克，另一袋不是500克，但不知道比500克重还是轻。你如何用天平称出来？请写出过程。（5%）

3、有13盒糖果，其中12盒质量相同，另有一盒少了几颗糖，如果用天平称，至少几次可以找出这盒糖果？请写出过程。（5%）

4、有9个外观一样的硬币，其中有一个假币比真币要重些。用天平称的办法去找，至少几次能把假硬币找出来？请写出过程。（5%）

5、甲、乙二位同学合打一份资料，甲每分打18个字，乙每分打22个字，两人用了30分打完这份资料，这份资料一共有多少个字？（5%）

6、加工一批零件，原计划8天完成，实际每天多加工20个，只用6天就完成了，这批零件一共有多少个？（5%）

7、五年级A班在分组进行大扫除时，8人一组或6人一组都刚好分完。如果这个班人数在50人以内，那么，五年级A班可能是多少人？（5%）
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苹果占这批水果的(      )；
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